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Джеджула О. М. 

доктор педагогічних наук, професор,  

завідувач кафедри математики, фізики  

та комп’ютерних технологій Вінницького національного  

аграрного університету, м. Вінниця 

ОСОБЛИВОСТІ ПРОФЕСІЙНОГО РОЗВИТКУ МАЙБУТНІХ 

МЕНЕДЖЕРІВ 

 

Професійний  розвиток управлінських кадрів – стратегічне завдання 

бізнесу на рівні компанії і ділової спільноти в цілому. Результати 

професійного розвитку менеджерів є також елементом сталого розвитку і 

функціонування сучасного суспільства. 

Питання якості професійного розвитку і підготовки менеджерів 

займає перші три позиції в числі пріоритетних завдань російських 

менеджерів. На рівні компанії інтелектуальний капітал, навички та 

компетенції менеджерів є ключовими елементами будь-якого успішного 

бізнесу і безпосередньо впливають на показники його ефективності та 

ринкової привабливості. Цим пояснюється високий пріоритет 

професійного розвитку і просування управлінських кадрів всередині 

корпоративної середовища як функції створення та споживання 

високоцінного активу для досягнення цілей діяльності компанії. 

Таким чином, професійний розвиток управлінських кадрів компанії 

засноване на вимогах, які пред'являються до будь-яким іншим бізнес-

стратегій і бізнес-процесів з чіткими цілями, вимірюваними результатами і 

їх ефективністю для діяльності компанії. 

На рівні ділового співтовариства в цілому, професійний розвиток 

менеджерів служить засобом обміну і поширення передових знань, 

формування стандартів професії, «універсальної мови» управлінських 

кадрів, а також основою для формування розвиненого прозорого механізму 

ліквідного обороту і вибору професіоналів компаніями. Як внесок в 
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розвиток суспільства, система професійного розвитку менеджерів служить 

елементом забезпечення сталого соціально-економічного зростання 

(будучи ключовим фактором ефективності будь-якого бізнесу), а також 

безпосередньо впливає на ступінь національної конкурентоспроможності 

та включеності країни в світові процеси глобалізації. 

Основна стратегічна задача бізнесу в області «людського фактора» 

полягає у формуванні та вдосконаленні сучасного механізму 

безперервного відтворення і розвитку висококваліфікованих професійних 

менеджерів всіх рівнів. Цей механізм розробляється відповідно до 

загальних вимог ділового співтовариства і конкретними цілями кожного 

бізнесу для підвищення його ефективності. 

Система професійного розвитку менеджерів (рис. 1.3) як механізм, що 

забезпечує відтворення висококваліфікованих управлінських кадрів для 

вирішення завдань бізнесу, складається з наступних основних елементів:  

• внутрішньокорпоративні системи;  

• комбіновані системи: корпоративні університети академічні системи 

[1]. 

Отримувані за рахунок зазначених частин системи професійного 

розвитку менеджерів результати і ресурси є основою для підвищення 

ефективності управління «інтелектуальним управлінським капіталом» для 

всього ділового співтовариства і для окремих компаній, а також для 

переоцінки критеріїв особистих професійних досягнень управлінців. 

Мета системи професійного розвитку - стати вимірюваних реальним 

внеском в ефективність бізнесу. Таким чином, під сучасною системою 

професійного розвитку менеджерів слід розуміти комплекс внутрішніх і 

зовнішніх ресурсів для розвитку знань, навичок і компетенцій 

управлінського персоналу компанії всіх рівнів, що розробляється 

відповідно до загальних вимог ділового співтовариства і конкретними 

цілями кожного бізнесу для підвищення ефективності його діяльності. 
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Виходячи з вищесказаного, важливим критерієм визначення 

ефективності розробки, використання і впровадження результатів будь-

яких ресурсів і систем професійного розвитку менеджерів при 

стратегічному управлінні ростом інтелектуального капіталу компанії є їх 

чітко визначений внесок в ефективність бізнес-процесів і діяльності 

компанії в цілому. Побудова ефективних систем професійного розвитку 

менеджерів можливо виключно при виконанні таких умов:  

• використання передового досвіду провідних компаній;  

• практична реалізація консолідованих зусиль ділового співтовариства 

щодо здійснення конкретних програм;  

• партнерство з передовими представниками зовнішніх систем 

професійного розвитку і академічними навчальними закладами. 

Розглянутий вище комплекс інструментів широко апробований і 

поширений у світовій практиці, довів свою ефективність в досягненні 

першочергових заходів. 
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